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ЄВРОПЕЙСЬКІ СТАНДАРТИ ГЕНДЕРНОЇ ПОЛІТИКИ В ДЕРЖАВНОМУ 

УПРАВЛІННІ 

Один із важливих способів забезпечення рівних прав для жінок і чоловіків 

– це проведення наукових досліджень з цієї проблематики. Науковий аналіз 

дозволяє виявити соціальні проблеми, розробити пропозиції щодо поліпшення 

законодавства та визначити перспективи його майбутнього розвитку. Багато 

вчених у різних галузях правознавства присвятили свої роботи вивченню 

гендерної рівності. Серед них С. Гришак, Н. Горобець, О. Харитонова, Н. Щербак 

та інші. При цьому, у світлі євроінтеграції важливу роль відіграє вивчення 

стандартів у даній галузі. 

Формування європейських стандартів гендерної політики ґрунтується на 

світових стандартах. Зокрема, перші положення з цього питання були закріплені 

у Статуті ООН, Загальній декларації прав людини, Міжнародному пакті про 
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економічні, соціальні та культурні права, Міжнародному пакті про громадянські 

та політичні права, Декларації про ліквідацію дискримінації по відношенню до 

жінок тощо.  

Важливу роль серед інституцій ЄС у формуванні засад гендерної політики 

Європейського Союзу відіграє Рада Європи. Варто відзначити, що два 

основоположні документи Ради Європи, які встановлюють нормативні та правові 

стандарти рівності, це «Європейська конвенція про захист прав і основних 

свобод» (Convention for the Protection of Human Rights and Fundamental Freedoms, 

1950) і «Декларація про рівність між жінками і чоловіками» (Declaration on 

Equality of Women and Men, 1988) [1, с. 271]. 

У 1950 році Радою Європи була прийнята Європейська Конвенція про 

захист прав людини і основних свобод, що послужила основою для створення 

двох інституцій: Європейської комісії з прав людини та Європейського суду з 

прав людини. Головною метою цих органів було забезпечення практичної 

реалізації норм, закріплених у конвенції. Варто відзначити, що Рада Європи 

відіграє важливу роль у забезпеченні гендерної рівності між чоловіками та 

жінками, зокрема, шляхом створення механізмів для її реалізації. 

У 1996 році Європейська комісія прийняла Спеціальну угоду щодо 

забезпечення рівних можливостей для чоловіків і жінок у всіх сферах діяльності 

Європейського Союзу. Ці заходи були передбачені Амстердамським договором, 

що був укладений 2 жовтня 1997 року і приніс значний прогрес у розумінні 

гендерних проблем на суспільному рівні. Амстердамський договір визнає 

рівність жінок і чоловіків як основний принцип права Європейського 

співтовариства. 

Також варто розглянути наступні міжнародні документи, що визначають 

міжнародні стандарти гендерної рівності. Згідно зі статтею 23 Хартії основних 

прав Європейського Союзу, рівність чоловіків і жінок повинна бути забезпечена 
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у всіх сферах. Директива Європейського Парламенту і Ради Європейського 

Союзу 2006/54/ЄС від 5 липня 2006 року щодо застосування принципу рівних 

можливостей та рівного поводження для чоловіків і жінок у справах зайнятості та 

доступу до роботи передбачає, що рівність чоловіків і жінок є фундаментальним 

принципом права європейської спільноти відповідно до статей 2 і 3(2) Договору 

про заснування Європейської спільноти і практики Суду Європейських спільнот. 

Як визначає Н. Горобець, зазначений прогрес у забезпеченні рівності прав 

жінок і чоловіків у Європі ще не вирішив усі наявні проблеми дискримінації. 

Чинна Стратегія гендерної рівності Ради Європи на період 2018–2023 років 

включає шість стратегічних цілей: 

1. Запобігання гендерним стереотипам і сексизму, а також боротьба з цими 

явищами; 

2. Боротьба з насильством щодо жінок і домашнім насильством, а також 

запобігання цим проявам; 

3. Забезпечення рівного доступу жінок до правосуддя; 

4. Досягнення збалансованої участі жінок і чоловіків у процесі прийняття 

політичних і суспільних рішень; 

5. Захист прав жінок і дівчат - мігрантів, біженців і шукачів притулку; 

6. Реалізація стратегії досягнення гендерної рівності у всіх політиках і 

заходах. 

Авторка встановлює, що «зазначені цілі є маркерами, які визначають 

політику держави з позиції забезпечення рівності прав жінок та чоловіків» [2, 

с. 27]. Отже, діяльність Європейського Союзу спрямована на забезпечення рівних 

умов для чоловіків і жінок, регулює питання зайнятості і сімейного життя, що 

дозволяє розширити перелік питань гендерної рівності. 

Європейські стандарти гендерної політики мають важливе значення в 

сучасному державному управлінні. Вони сприяють побудові більш 
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справедливого, рівноправного та розумного суспільства. Ці стандарти 

допомагають забезпечити рівні можливості для жінок та чоловіків у всіх сферах 

життя, від рівного представництва у політиці та бізнесі до забезпечення безпеки 

та захисту від насильства. 

Важливо враховувати, що гендерна рівність не обмежується лише 

наявністю законодавчих актів. Це культурний, соціальний та економічний 

процес, який потребує системної зміни менталітету та підходу до статевої 

рівності. Відповідно європейські стандарти гендерної політики можуть бути 

важливим джерелом натхнення та моделлю для інших країн. Вони стимулюють 

діалог та співпрацю між країнами з метою впровадження кращих практик у сфері 

гендерної рівності. 

Проте, важливо також пам’ятати, що культурні та історичні контексти 

різних країн можуть відрізнятися, тому необхідно забезпечити гнучкість і 

адаптивність при застосуванні цих стандартів з урахуванням конкретних умов 

кожної держави. 
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